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openingsuren in handel, ambacht en 
dienstverlening en waarbij het de gemeenten 

wordt toegestaan de openingstijden 
van handelszaken beter te reglementeren

modifiant la loi du 10 novembre 2006 
relative aux heures d’ouverture 

dans le commerce, l’artisanat et les services 
et permettant aux communes de réglementer 

davantage les heures d’ouverture 
des commerces



2 0193/003DOC 54 

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:   Document parlementaire de la 54e législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA: Questions et Réponses écrites
CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral 
CRABV: Compte Rendu Analytique 
CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le 

compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu 
analy tique traduit des interventions (avec les an-
nexes) 

PLEN: Séance plénière  
COM: Réunion de commission
MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige)

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes: 
Place de la Nation 2

1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifi é FSC

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertifi ceerd papier

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:  Parlementair document van de 54e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag 
CRABV: Beknopt Verslag
CRIV: Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

PLEN: Plenum 
COM: Commissievergadering
MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) 

N-VA :  Nieuw-Vlaamse Alliantie 
PS : Parti Socialiste 
MR : Mouvement Réformateur
CD&V :  Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten 
sp.a : socialistische partij anders
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
cdH : centre démocrate Humaniste
VB : Vlaams Belang
PTB-GO! : Parti du Travail de Belgique – Gauche d’Ouverture
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP : Parti Populaire

Samenstelling van de commissie op de datum van indiening van het verslag/
Composition de la commission à la date de dépôt du rapport

Voorzitter/Président: Jean-Marc Delizée
A. — Vaste leden / Titulaires: B. — Plaatsvervangers / Suppléants:

N-VA Rita Gantois, Werner Janssen, Johan Klaps, Bert
Wollants

Rita Bellens, Christoph D'Haese, Inez De Coninck, Peter Dedecker,
Veerle Wouters

PS Paul-Olivier Delannois, Jean-Marc Delizée, Fabienne
Winckel

Nawal Ben Hamou, Laurent Devin, Ahmed Laaouej, Karine Lalieux, Alain
Mathot

MR Caroline Cassart-Mailleux, Benoît Friart, Kattrin Jadin Emmanuel Burton, Gautier Calomne, David Clarinval, Vincent
Scourneau

CD&V Leen Dierick, Griet Smaers Sarah Claerhout, Nathalie Muylle, Jef Van den Bergh
Open Vld Patricia Ceysens, Frank Wilrycx Sabien Lahaye-Battheu, Vincent Van Quickenborne, Tim Vandenput
sp.a Ann Vanheste Maya Detiège, Johan Vande Lanotte
Ecolo-Groen Gilles Vanden Burre Kristof Calvo, Jean-Marc Nollet
cdH Michel de Lamotte Benoît Dispa, Vanessa Matz

C. — Niet-stemgerechtigd lid / Membre sans voix délibérative:

PP Aldo Carcaci



30193/003DOC 54 

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

DAMES EN HEREN,

uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken 
tijdens haar vergaderingen van 10 november 2015 en 
23 februari 2016.

I. — PROCEDURE

Dit wetsvoorstel werd door de commissie voor 
het Bedrijfsleven initieel samengevoegd met een 
reeks andere wetsvoorstellen, die allen de wet van 
10 november 2006 betreffende de openingsuren in han-
del, ambachten en dienstverlening betreffen 1. Tijdens 
de vergadering van 23  februari  2016  echter stelt de 
voorzitter voor om elk van deze samengevoegde wets-
voorstellen apart te behandelen, vermits is gebleken dat 
een consensuele benadering niet mogelijk is.

De commissie uit geen bezwaren tegen dit voorstel. 
Bijgevolg werden al deze wetsvoorstellen van elkaar 
losgekoppeld en apart besproken.

1  Het gaat om de volgende wetsvoorstellen:
—  Wetsvoorstel (Johan Klaps, Daphné Dumery, Benoît Friart, 

Rita Gantois, Werner Janssen, Bert Wollants) tot wijziging van 

de wet van 10 november 2006 betreffende de openingsuren 

in handel, ambacht en dienstverlening wat de beperking van 

openingsuren in badplaatsen en toeristische centra betreft, 

nrs . 1155/1 en 2.
—  Wetsvoorstel (Paul-Olivier Delannois, Fabienne Winckel, 

Alain Mathot, Karine Lalieux) tot wijziging van de wet van 

10 november 2006 betreffende de openingsuren in handel, 

ambacht endienstverlening, teneinde voor de exploitatie van 

de vestigingseenheden waarvoor artikel 16, § 2, van deze 

wet in een afwijking voorziet, een gemeentelijke vergunning 

op te leggen, nr. 290/1.
—  Wetsvoorstel (Paul-Olivier Delannois, Fabienne Winckel, 

Alain Mathot, Karine Lalieux) tot wijziging van de wet van 
10 november 2006 betreffende de openingsuren in handel, 
ambacht en dienstverlening, wat de openingstijden van 

dancings betreft, nr. 289/1.
— Wetsvoorstel (Meryame Kitir, Ann Vanheste, Johan Vande 

Lanotte) tot aanvulling van het koninklijk besluit van 
9 mei 2007 betreffende de tewerkstelling op zondag in klein-
handelszaken en kapperssalons gevestigd in badplaatsen, 

luchtkuuroorden en toeristische centra, nr. 1273/1.

—  Wetsvoorstel (Christian Brotcorne, Michel de Lamotte) tot 

wijziging van de wet van 10 november 2006 betreffende de 
openingsuren in handel, ambacht en dienstverlening en waar-

bij het de gemeenten wordt toegestaan de openingstijden 
van handelszaken beter te reglementeren, nrs . 193/1 en 2.

—  Wetsvoorstel (Vanessa Matz, Christian Brotcorne) tot wijzi-
ging van de wet van 10 november 2006 betreffende de ope-

ningsuren in handel, ambacht en dienstverlening, teneinde 
de gemeenten te machtigen om de openingstijden van de 

drankgelegenheden strikter te reglementeren, nr. 622/1.
—  Wetsvoorstel (Vincent Van Quickenborne, Ine Somers, 

Patricia Ceysens, Frank Wilrycx) tot wijziging van de wet van 

10 november 2006 betreffende de openingsuren in handel, 
ambacht en dienstverlening wat de verruiming van de ope-
ningsuren betreft, nrs . 473/1 en 2.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de 
loi au cours de ses réunions des 10 novembre 2015 et 
23 février 2016.

I. — PROCÉDURE

La commission de l ’Économie avait initialement 
joint la proposition de loi à l ’examen à une série 
d’autres propositions de loi portant toutes sur la loi 
du 10 novembre 2006 relative aux heures d’ouverture 
dans le commerce, l ’artisanat et les services1. Le 
président a toutefois proposé lors de la réunion du 
23  février 2016 de procéder à un examen distinct de 
chacune de ces propositions de loi jointes, car il s’est 
avéré impossible de dégager une approche consen-
suelle en la matière.

La commission n’a émis aucune objection contre 
cette proposition. Toutes ces propositions ont par 
conséquent été disjointes et examinées séparément.

1 Il s’agit des propositions de loi suivantes:
—  Proposition de loi (Johan Klaps, Daphné Dumery, Benoît 

Friart, Rita Gantois, Werner Janssen, Bert Wollants) 

modifi ant la loi du 10 novembre 2006  relative aux heures 

d'ouverture dans le commerce, l 'artisanat et les services en 

ce qui concerne la limitation des heures d'ouverture dans les 

stations balnéaires et les centres touristiques, n° 1155/1 et 2.
—  Proposition de loi (Paul-Olivier Delannois, Fabienne 

Winckel, Alain Mathot, Karine Lalieux) modifi ant la loi du 

10 novembre 2006 relative aux heures d'ouverture dans le 

commerce, l'artisanat et les services afi n de soumettre à auto-

risation communale l'exploitation des unités d'établissement 

bénéfi ciant de dérogations visées à l'article 16, § 2, de cette loi, 

n° 290/1.
—  Proposition de loi (Paul-Olivier Delannois, Fabienne 

Winckel, Alain Mathot, Karine Lalieux) modifi ant la loi du 
10 novembre 2006 relative aux heures d'ouverture dans le 
commerce, l 'artisanat et les services, concernant les heures 

d'ouverture des dancings, n° 289/1.
—  Proposition de loi (Meryame Kitir, Ann Vanheste, Johan 

Vande Lanotte) complétant l'arrêté royal du 9 mai 2007 relatif 
à l 'occupation au travail le dimanche dans les magasins de 
détail et les salons de coiffure situés dans les stations bal-

néaires et climatiques ainsi que dans les centres touristiques, 

n° 1273/1.
—  Proposition de loi (Christian Brotcorne, Michel de Lamotte) 

modifi ant la loi du 10 novembre 2006  relative aux heures 
d'ouverture dans le commerce, l 'artisanat et les services et 

permettant aux communes de réglementer davantage les 
heures d'ouverture des commerces, nos 193/1 et 2..

—  Proposition de loi (Vanessa Matz, Christian Brotcorne) 
modifi ant la loi du 10 novembre 2006  relative aux heures 

d’ouverture dans le commerce, l ’artisanat et les services, 
visant à autoriser les communes à réglementer davantage 

les heures d’ouverture des débits de boissons, n° 622/1.
—  Proposition de loi (Vincent Van Quickenborne, Ine Somers, 

Patricia Ceysens, Frank Wilrycx) modifiant la loi du 

10 novembre 2006 relative aux heures d’ouverture dans le 
commerce, l ’artisanat et les services en vue d’étendre les 
heures d’ouverture, nos 473/1 et 2.
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Over al de voornoemde wetsvoorstellen werd daar-
naast door de commissie schriftelijk advies gevraagd 
aan de volgende instellingen: VSGB (Vereniging van de 
Stad en de Gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest), VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden 
en Gemeenten vzw) (NL), UWVC (Union des Villes 
et Communes de Wallonie) (F), UNIZO (Unie van 
Zelfstandige Ondernemers) (NL), UCM (Fédération 
Nationale des Unions des Classes Moyennes de 
Belgique)(F), ACLVB (de Liberale Vakbond)(NL) en 
het NSZ (Neutraal Syndicaat van de Zelfstandigen). 
Deze adviezen kunnen worden geraadpleegd op het 
commissiesecretariaat.

II. — TOELICHTING DOOR DE HEER 
DE LAMOTTE 

De heer de Lamotte (cdH) verwijst naar de toelichting 
bij het wetsvoorstel (DOC 54K0193/1, blz. 3).

III. — BESPREKING

Er worden verder geen opmerkingen gemaakt over 
dit wetsvoorstel.

IV. — STEMMINGEN

Artikel 1

Bij dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt. Het 
wordt aangenomen met 5 stemmen en 9 onthoudingen.

Artikel 2

Bij dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt. 
Het wordt verworpen met 9  tegen 4  stemmen en 
1 onthouding.

*
*    *

Bijgevolg vervalt het hele wetsvoorstel.

 De rapporteurs,  De voorzitter,

 Johan VANDE LANOTTE  Jean-Marc DELIZÉE
 Ann VANHESTE

Par ailleurs, la commission a, à propos de toutes les 
propositions de loi précitées, demandé l’avis écrit des 
instances suivantes: AVCB(Association de la Ville et 
des Communes de la Région de Bruxelles-Capitale), 
VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 
vzw) (NL), UWVC (Union des Villes et Communes 
de Wallonie) (F), UNIZO (Unie van Zelfstandige 
Ondernemers) (NL), UCM (Fédération Nationale des 
Unions des Classes Moyennes de Belgique) (F), ACLVB 
(Syndicat libéral) (NL) et SNI (le Syndicat Neutre pour 
Indépendants). Ces avis peuvent être consultés au 
secrétariat de la commission.

II. — EXPOSÉ DE M. DE LAMOTTE

M. de Lamotte (cdH) renvoie aux développements de 
la proposition de loi à l’examen (DOC 54K0193/001, p. 3).

II.— DISCUSSION

Cette proposition de loi ne donne lieu à aucune 
observation.

IV.— VOTES

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune observation. Il est 
adopté par 5 voix et 9 abstentions.

Article 2

Cet article ne donne lieu à aucune observation. Il est 
rejeté par 9 voix contre 4 et une abstention.

*
*    *

L’ensemble de la proposition de loi devient dès lors 
sans objet.

 Les rapporteurs, Le Président,

 Johan VANDE LANOTTE  Jean-Marc DELIZÉE
 Ann VANHESTE
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